

## Загадочная Адыгея.

20-22 октября (3 дня/2 ночи)

### Программа:

**Выезд: 20.10.2023** из Таганрога в 01:00 (ул. П. Тольятти-20, парковка «Еврошина»), из Ростова в 02:00 (ул. Малиновского, остановка общественного транспорта «Окей» или по ходу движения).

#### 1 день. 20.10.2023

Утром приезжаем в пос. Каменноостский. Оставляем вещи в гостинице и отправляемся на выездную пешеходную экскурсию в окрестности станицы Даховской к Скале Чёртов палец. Поднимаемся по канатной дороге на хребет Уна-Коз, выходим на красивую обзорную площадку с многочисленными гротами и масштабной панорамой на реку Белую и заснеженные вершины плато Лагонаки. Скала Чёртов палец в Даховской — одна из самых известных достопримечательностей Адыгеи. Фантастическая двурогая башня гордо возвышается над окрестными лесами и долинами на высоте 1021 м. С неё открывается одна из самых видовых панорам на все горные вершины Адыгеи: Большой и Малый Тхач, величественное Лагонакское нагорье и венчающий его Фишт-Оштенский массив. Внизу, на слиянии рек Белая и Дах, раскинулась станица Даховская. От Чёртового пальца идём вниз по тропе под высокими живописными скалами, отсюда можно попасть в грот Кольцо, пещеры Разлом-Сквозная и Пыльная. Спускаемся к дороге, едем в нашу гостиницу, где можно не только хорошо отдохнуть, но и поплавать в тёплом открытом бассейне, гармонично вписанном в природный ландшафт.

#### 2 день. 21.10.2023

Завтрак. Выбираем маршрут по душе. Сегодня хит нашей поездки -конная экскурсия к гроту с ужасающим названием Череп! Но... это и одно из самых живописных мест на выездах! Верхом на тёплых умных лошадках в сопровождении опытных инструкторов мы проедем по красочному осеннему лесу, мимо скал, покрытых зелёным мхом, слушая тихий перезвон колокольчиков на шеях красивых коней. Самые внимательные найдут потаённый грот Мартышки с открытым ртом. А вот и Череп – впечатляющая скала с «глазницами», когда-то бывшая частью дна древнего океана Тетис! Из гигантского грота Череп открывается волшебный вид на массив Лагонаки, гору Тхач, хребты Ду-Ду-Гуш и Пшекиш в голубой дымке. В хорошую погоду с близлежащей скалы Галкина даже виден Эльбрус!

Вы можете выбрать и альтернативный вариант отдыха в этот день. Например, посещение Свято-Михайловского мужского монастыря: прогулка по центральной усадьбе монастыря, к источнику святого Пантелеймона Целителя и к волшебной купели, омовение в которой заряжает энергией и здоровьем на долгие годы, подъём на видовую площадку горы Физиабго, каменное нутро которой сплошь испещрено подземельями и старинными кельями. Можно зайти в Свято-Троицкая церковь, а затем отведать вкусных монастырских блинчиков с травяным чаем.

А можете устроить себе самостоятельный отдых в посёлке Каменноостровский. Экскурсия в «Хаджохскую теснину», где с бешеной энергией река Белая штурмует седые стены ущелья, не оставит вас равнодушными и подарит море эмоций и впечатлений. Здесь есть и мини-зоопарк с медведями, страусами и другими животными, зоны отдыха и лавки с сувенирами. Да и понежиться в бассейне гостиницы на фоне потрясающей природы – одно сплошное удовольствие!

### **3 день. 22.10.2023**

Завтрак. Освобождение номеров. Выездная экскурсия на хребет Азиш-Тау. Поднимаемся на высоту более 1500м к пещере Азишской — уникальному памятнику природы возрастом более двух миллионов лет с эффектно подсвеченными сталактитами и сталагмитами причудливых форм. От пещеры через буково-пихтовый лес можно пройти к обзорной площадке с видом на Хамышки и реку Курджипис.

Со скалы «Утюг» откроются величественные панорамы на плато Лаго-Наки с карстовыми воронками и дальними снежными вершинами.

Пройдя верхней тропой через красивый хвойный лес с обзорными площадками, спускаемся к овечьим легендами Солнечному гроту с потрясающим видом на плато Лаго-Наки.

После экскурсии - свободное время для обеда в местных кафе с национальной кухней. На обратном пути делаем остановки на потрясающих воображение смотровых площадках. Увидим огромную глыбу на пути - Казачий камень (вас ждёт интересная легенда о нём).

В 14:00 переезд в пос. Тульский, купание в минеральных источниках современного комфортного Термопарка Псегупс (1,5 ч). Здесь же есть кафе, где можно пообедать перед дорогой.

Отправление в Ростов/Таганрог ориентировочно в 17:00.

Прибытие в Ростов/Таганрог в ночь 22/23 октября.

**Стоимость участия:** 12800 р/чел

**В стоимость входит:**

проезд туристическим микроавтобусом,  
проживание в номерах с удобствами,  
открытый тёплый бассейн в гостинице

Завтраки

пешеходные экскурсии,  
сопровождение инструкторов,  
страховка.

**Дополнительно оплачивается:**

Питание вне программы (в гостинице есть кафе-столовая).

Конная экскурсия к гроту Череп (2000 р)

Входные билеты в кассах:

Большая Азишская пещера — 600 р./взр, 300 р./дет. (7-14 лет)

Хаджохская теснина — 500 р./взр, 250 р./дет.

Термальные источники – 500 р./взр, 250 р./дет.

Выезд группой от 10 человек. Количество мест ограничено. До 20 сентября при бронировании на сайте скидка 3%.

*\* Время в расписании тура указано ориентировочно, в программу тура могут быть внесены изменения в зависимости от обстоятельств, движения на дороге и по согласованию с группой.*